

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Rut és csufos emberek Kramaroz, Klofac, és a többiek mind, akik azért ujjonganak most, mert a király olyan végtelenül kegyes az ő bűnbe esett népeivel. A dolgokat is csak nem régen ismertük meg egészen világosan; mert napjainkig ha voltak is szjitéseink, de hogy is mertük kifejezésre juttatni. Most azonban már nem titok, hogy a csehek a legveszedelmesebb ellenségeink ebben a háborúban, kiknek apraja, nagyja mindkét csak azon fondorkodik, miként juttathatna mindannyiunkat orosz csapatába. A mi véreink gondozzák, ápolják, melegen tartják őket, s a fizetség alattomos hűség, bűnös árulás. És milyen gyávák ők mindannyian, amikor szegyenletes és becsstelen esellekedteikért bűnhődni kell; akkor kegyelmet járatnak ki maguknak. De azért talán szabad remélnünk, hogy ez a fegyver nem azt jelenti, hogy Kramaroz és Klofac urak üzemleiket — mint képviselők — tovább folytathatják!

(2) A Manchester Guardian az angol liberális orgánus, vezércikkben foglalkozik az Esterházy-kormányral, s mély bölcsességgel állapítja meg, hogy ahhoz, hogy valaki demokrata legyen, kevés maga a tény, hogy az illető Oxfordban tanult. Igen hallásak vagyunk a kedves és bennünket oly aggodalommal feltöltő lapfőigazgatóknak, ám maró szatirájukkal tisztelteteljesen, azaz utasítjuk vissza, hogy államférfiaink tárgyilagos megkritizálásához itt vagyunk mi magunk is és semmi szükségünk az angol sajtóra. Méltóztassanak saját honlapjukban széjjelnevezni és inkább arról tegyenek, hogy a Lloyd-Georgok ne szaporodjanak olyan veszedelmes gyorsasággal s hogy a vérontás fertőző bacillusaival már petéjükben megfojtassanak!

(3) Hála Istennek, hogy már a párisi szabadkőművesek is felémelték szavukat a béke mellett, akikről bizony sok borzalom közepett is meg is feledkezünk. Milyen kedvesek, milyen igazak ez a bölcs francia urak, akik a tudatlanok szemében úgy élnek, mint valami misztikus ősi felleg-

vár előkelő lovagjai. És akik olyan szerények, hogy semmi más nem kívánunk tőlünk, csak azt, hogy mindent, ami a miénk, adjuk oda az entente-ak s akkor szent lehet a béke. Nem! igazságos és belátó francia szabadkő-

míves urak — mi nem vagyunk olyan jók, mi nem akarjuk ugy a békét, mint Önök. Nálunk másképpen hűdítik a szabadkőművesség eszméjét, mint odaát maguknál, hol már csak a revans, a bosszúvágy é!

Elvonulását — vereség esetén — megnehezíteni. Ezért a legerősebb eszközök alkalmazásával kísérőszakolta, hogy a görög hadsereg vonuljon a Peloponnészba. Ezzel a Sarrail-hadsereg háta föltszabadult, általános helyzete azonban — más okokból — még rosszabbodott. Az utánpótlás akadálya szinte a végtelenségig növekedtek. Az élelmiszerekkel való ellátás is egyre nehezebben ment, úgy, hogy javarészt a főlhalmazott készleteket kellett fölhasználni. Ekkor Görögország éléskamrájában, Thessaliában igen kedvező termés igékeztet. Ezt el kellett kaparítani. A görög nép óriási felháborodással látta, hogy az entente intézkedését ugyiszólván teljesen elvágják az élelmiszerbehozattal. Attól kellett tartani, hogy a görög hadsereg sietve a drága gabonaföldek védelmére fog sietni. Az entente gyors esellekvésre szánta magát, Olaszország megszallta Jamínát, amelynek a balkáni háboruban való meghódításához a görög hadsereget és vezérét, Konstantin királyt, dícséres emlékek fűzték. Francia és angol hajók vonultak Athénbe, a korinthisi öbölbe, csapatok szálltak partba és Venizelos megvásárolt seregeit a keleti hadsereg részével Thessalia ellen vonultak. A görög népet a szó teljes értelmében a megsemmisülés fenyegette. A népek szabadságának és az emberi jogoknak előharcosai ellátározták éhínséggel való kiirtását. Menedéket csak egy utat engedtek: a király letételét. A király erre lemondott.

A nemeslelkű uralkodó tragédiája, akinek minden gondja csak népének üdvé volt, aki az egyedül helyesnek látott útról nem akart letérni, minden érző ember szívét megrendíti. De talán még rettentőbb a görögség tragédiája. Az entente először gonoszul megkárosította gazdasági életét, most pedig állami függetlenségét fenyegeti pusztulással. Ez még nem elég. Nemzeti egységét is szét harja tépni. Görögország egyik része az áruló Venizelos igáját nyögi, a másikat megszállták a gyűlölt olaszok. A szigeteken ezeken kívül még a franciák és angolok is osztoznak és most gyarmatukkal akarják nyomorítani az egész görög szárazföldet. A férfi lakosságot aztán majd fegyverbe kényszerítik és beszállják a Sarrail-hadseregbe, hogy vérevel

Tömegrohamok a cukorblokkért.

Van elegendő cukor a befőzéshez.

(A Reggel tudósítójától) Mára hirdette a hátfőség a befőzéshez szükséges cukorblokk kiosztását. A délelőtti folyamán százával tolongtak asszonyok, gyermekek a cukorblokkért, de a jelenlévők óriási száma miatt természetesen nem lehetett mindenek a blokkját kiadni. Így tehát délutánra is maradtak jó néhányan. Ezek aztán már türelmetlenebbek voltak, mint a délelőttiék és a városháza udvarán valóságos harcot vívtak az ott rendet csináló rendőrrel, hogy ki jusson be előbb a nagy-

barámba.

A türelmetlen asszonyok nekimentek a rendőrnek és ha nem jön segítségére egy másik rendőr, biztosan megverték volna.

A cukorblokk kiosztását továbbként holnap folytatni fogják s — mint illetékes helyről értesülünk — gondoskodva van arról, hogy a maihoz hasonló tolongás megszűnjön. Megvárhatjuk még azt is, hogy a befőzéshez elegendő cukormennyiség áll rendelkezésre s ezért mindenki nyugodt lehet, kap cukrot, akinek arra igénye van.

A görög tragédia.

Az entente, amikor felkészült a Dardanellák megtámadására, felszólította Görögországot is, hogy vegyen részt a vállalkozásban. A görög vezérkari főnök azonban katonai okokból ellemelte ezt, mely bosszúságára Görögország akkor legtekintélyesebb politikusának, Venizelosnak, aki mindenáron háborúba akarta kergetni hazáját. A király tudta nélkül behívta az angolokat és franciákat az országba, mikor a konstantinápolyi hódító hadjárat kudarcot vallott. A belső nehézségek és e hazaárulás féltelmes következményei Görögországra nézve annyira ismeretesek, hogy nem is kell tovább időznünk e kérdésenél. A nép nemsokára föllépette a krétai zugóprókátor ephialteszi jellemét és hívei szétoszlozták, mint a tavaszi hó. Az egész ország Konstantin király mellé sorakozott, aki biztos kézzel kormányozta az állam hajóját és a legnehezebb viszonyok között, melyek közt királynak valaha is kormányoznia kellett, félig türelmes életet biztosított országának és megmentette a világháború borzalmaitól.

Hogy milyen sors érte volna Görögországot, ha Venizelos ta-

nácsára hallgatott volna 1915-ben, a szaloniki expedíció idején, azt Szerbia, Montenegró és Románia sorsa világítja meg legjobban. A görög nép törhetetlen hűségével hálálta meg Konstantin egyedül helyes politikáját. E hűségtől semmivel sem lehetett eltántorítani. Az éhségblokkádot, a hajórablást türelmesen elviselte és minden újabb erőszak — például az 1916 december elsején megkísérelt államcsíny — csak szorosabbra fűzte az uralkodó és a nép kötelekeit. A görög—macedóniai köztársaság Venizelos elnöklete alatt nem az illető területek lakosságának óhajására, hanem Sarrail hadseregének nyomása alatt történt. A görög szigetek elválása csak az angol és francia csapatok által való megszállásuk következménye volt.

1917 február elsején bekövetkezett a Földközi-tenger elzárása. A tengeralattjárók tevékenysége igen súlyos helyzetbe sodorta Sarrail hadseregét. Az entente ennek következtében újabb kényszerítő rendszabályokhoz nyúlt. Attól tartott, hogy Konstantin királyt a görög nép és a hadsereg elkeseredése miatt kénytelen lesz a keleti hadsereg

Egyes szám ára 8 fillér.

peccsételje meg a nép bukását. De nemcsak Hellas állami élete van halálra ítélve. Az egyes lakosok gazdasági jövője is. A görög keleti részén nem egyszer győzelmes vetélytársa volt a franciáknak, olaszok, de főként az angol kereskedőknek. Kereskedői képességeit mindenütt elismerték. Hát most már nem dolgozhat önállóan. Tevékenységének egyik hajtóerejét megölték a kereskedelmi hajók elrablásával. Anglia épp oly eredményesen kihasználhatta volna a hajók szállítási képességeit, ha tisztességes árakat fizetett volna a görög hajótársaságoknak. Ehelyett inkább rabolt. Már akkor nyilvánvaló volt, hogy az entente, de főképp Anglia, mindenáron el akarja pusztítani a görög kereskedelmi versenyt. A valamikor önálló és dolgozó kereskedő ezentúl angol vállalatok szolgálatába kell, hogy erejét állítsa: nem lehet többé mint, csak szolga.

Az entente rabszolgává akarja nyomorítani a hellén népet, a mely pedig igazán szebb sorsot érdemelt. Mikor Konstantin királyi Wilson elnökhöz fordult ottalomban, akinek ajkáról mindig az emberiség felszabadításának méze csurog, Wilson meg sem hallgatta. Amerika most nyilván az entente mellé állt. — Látnivaló ebből is, mit kelljen jelentünk ellenségeink hangzatos jelszavain. Görögországot ingatlanul eltiporják. Sötét sors távlatai feketednek a görög nép felé, amelynek most már csak egy reménye van: a központi hatalmak győzelme, amely meghozhatja a felszabadulást e kegyetlenül meggyötört népnek. Ez a remény nem lehet csalóka. Az entente végső szorultságának egyik döntő bizonyítéka éppen a Görögország ellen való eljárása.

Megalakult a Vadászok Országos Szövetsége.

(A Reggel tudósítójától.) A vadászat és vadtenyésztés terén mutatkozó rendkívül hiány és sérelem, de különösen a háború alatt Ausztria jóvoltából átszenvedett teljes vadászószervehiány, arra készítette a magyar vadászokat, hogy a közgazdaság, közélet és a nemes sport szolgálatában álló érdekeik védelmére, országos szervezetbe tömörüljenek. Az égető szükségű gyors segítségért kiáltott s a központi szervező bizottság ezt meghallva, a vidék támogatásával hirtelen megalapította a Magyar Vadászok Országos Szövetségét. A világháború tüzeiben született szövetség, miniszteri jóváhagyott alapszabályaira támaszkodva, július 1-én megkezdte működését és az Országos Magyar Vadászati Védegyelettel karöltve fog munkálkodni a vadászok és vadászat javára.

Zászlajára felírta a magyar vadászat összes bajainak orvoslását, hiányainak pótlását, ezek között első sorban tagjainak tőltenyvel való ellátását; magyar vadászószergény és magyar vadgyógyászati alapítását; paritásos alapon a magyar állami löpőgyár megteremtését, hogy a

magyar vadászokat felszabadítsa az osztrákok igen mostohának — mondhatni rosszakaratúnak bizonyult gyámsága alól; a kellő védelmet nem nyújtó és részben elavult vadásztörvény hibáinak novelláris uton való sürgős reparálását; a vadászati és fegyveradóiról szóló törvényeink körülbujánzó visszaélések és szabálytalanságok megszüntetését stb.

De a közérdekű célokon kívül és főképpen, a szövetség szerető édes anyja is akar lenni a vadászoknak, vadásztársaságoknak, a kihív minden egyes gyermeke — akármi kivánsága, baja, panaszja van — a legteljesebb bizalommal és megnyugvással fordulhasson tanácsért, segítségért. A tagdíj — éppen csak hogy neve legyen — évi 6 korona. Ezért minden tag olosó áron kap 2—300 kész töltenyt, hüvelyt, löpőt pedig tetszés szerinti mennyiségben; fürdőkönt, üzletekben, orvosoknál jelentős kedvezményt; díjtalan ügyvédi képviseletet; a szövetség képviseletét; és minden irányban a legmesszebb menő támogatást.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással, belépési nyilatkozatokkal a Magyar Vadászok Országos Szövetsége titkári hivatala: Budapest, IX., Ferenccsörút 34. készséggel szolgál.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 5. A képviselőház mai ülést délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök.

Megnyitójában elparentálta Pálffy Sándor grófot, majd jelentette, hogy Madarassy Beek Gyula báró sürgős interpellációra kért és kaptott engedélyt.

Áttérnek a napirendre. A bizottságok választása elrendeltetvén, az újonnan választott bizottságok nyomban megalakultak.

Ezután Madarassy Beek Gyula mondotta el interpellációját a külpolitikáról és Ausztriához való viszonyunkról. Felszólalásának első része a Károlyi-párt külpolitikai viselkedésére, a második része az Ausztriában Magyarország ellen elhangzottakra vonatkozott. Beszélte Károlyiról, a csehikről, végül ama reményének adott kifejezést, hogy Esterházy miniszterelnök mint a dualizmus tántoríthatatlan híve, megnyugtassa a közönséget. Az ülés 7 órakor ért véget.

Villanszerelést

elvállal jutányos árért, 5 évi jótállással, gummi szigetelt huzalokból

CSERVENKA FERENC

villanszerelési vállalata

Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

— Cipőszakértők. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti a cipőkereskedőket, lábbeliparosokat, magánosokat, hogy a Cipőközpont (Budapest, V., Szemere-utca 6.) díjtalanul ad felvilágosításokat a vonatkozó rendeletekről, árkiszámításokról.

HIREK.

— **A polgármester Budapesten.** Dr. Nagy Ferenc polgármester ma délelőtt hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

— **A gyöngyösi tűzkárosultaknak.** A polgármestert hivatalhoz újabb a következő adományok érkeztek a gyöngyösi tűzkárosultak javára: „A Reggel” gyűjtése 374 korona 62 fillér, a „Miskolci Napló” gyűjtése 347 korona.

— **Az ipari termelés tulkapásai ellen.** A kormány rendelete adott ki, mely szerint ha valamely közszükségleti iparcikk a közszükséglet fedezésére nem fog kellő mennyiségben rendelkezésre állni, a kereskedelmi miniszter az illető cikk előállításával foglalkozó vállalatok üzemi folytatására, bizonyos cikkeknek meghatározott mennyiségben való előállítására kötelezheti, szabályozhatja a termelést, maga irhatja elő az üzemtervet és nyersanyagokat és feldolgozókat a teljes feldolgozás kötelezettsége mellett más vállalatoknak utalhat át. És ha valamelyiknek nem felel meg, a kereskedelemügyi miniszter a szükséges cikkeket előállítását az illető üzemből a mulasztó vállalat tétlensége és költésére elrendelheti. Kötelezheti arra is, hogy nyersanyagát, kész gyártmányait és üzemi seccsanyagait az előállításra megbízott vállalatnak adja át. A kereskedelemügyi miniszter állapítja meg azt az árat, amelyet az előállításra kötelezett vállalat a cikkeit felhasználhat. — Ugyanez a miniszter állapítja meg azt a térítési összeget, amely az esetekben jár a vállalatnak a nyersanyagokért, amelyek a feldolgozás kötelezettsége mellett már vállalatoknak utalt át.

— **A forgóhídi villamos közlekedés.** (Panaszos levél.) A Reggel folyó hó 5-iki számában megjelent „villamos elgázolás” c. alatti hírekre vonatkozólag — a közérdek szempontjából — kötelesemnek tartom az alábbiakat a felk. Cimmel közölni, a melyt b. lapjában közölni méltóztassék. A Forgóhídnél történt szerencsétlenség nem az első s nem az utolsó volt, mert a kocsivezetők úgy a Szemere-utca végig, úgy pedig onnét jövet a Forgóhídhöz vezető hajlásnál (Ívsugár) oly gyors iramban vezetik a kocsikat, hogy bizony, Isten csodája, hogy azok a vágányból nap-nap mellett ki nem ugranak. Azonkívül a hídon végig vonul, s a Kálvin-utca irányába néző szűk gyalogutat a pályától korlát sem választja el, a mi megakadályozná azt, hogy az utóbbin — csak egyenként haladható emberik — a villamos esetleg érintkezésbe ne jöjjenek. Míndezek oly körülmények, amelyeknek figyelembe vétele a további szerencsétlenségeket megakadályozza, csak hogy a villamos társaságnak — haldéktalanul — intézkednie szükséges, hogy először is a kocsivezetők az amennyi is forgalmas utcán vezető pályán, de leginkább a Forgóhídhöz jövő hajlásnál a menetet erősen mérsékeljék s azonkívül a hídhöz egy megfelelő korlát állíttassék, hogy a pá-

lya a gyalogutatól izolálva legyen. Nagyrabecsülésem mellett maradtam kíváncsi tisztelőtel: Egy hí olvasója.

— **Az aratómunkások pálinkaszükségletének biztosítása** céljából a m. kir. pénzügyminiszter ut által rendelkezésemre bocsátott szesznek városunk gazdasági közönsége közötti kiosztása folyó hó 6-án megkezdődik. Minden arató gazda részére a kiosztásra való földjének minden holdja után legfeljebb 1 deciliter 96.5 százalékos tiszta szesz megkiadandó, amelyből négyszer annyi pálinka készíthető. — A szeszutalványból folyó hó 6-tól kezdődőleg fogja a közéletmezési ügyosztály kiadni, amely utalvány alapján a szesz Grünfeld Ignác Fiumi nagykereskedő cégnek Zsolozsalkapu 1. szám alatti raktárában a literenként 7 koronában megállapított ár lefizetése ellenében vehető át. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Hivatalnok kölesölőket** 6 százalékra, törlesztéses kölesölőket bérházakra, birtokokra 4 és fél százalék alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetít: Fel-sőmagyarországi Kereskedelmi Hírel- és Ingatlanközvetítő Vállalat, Miskolc, Széchenyi (fő) utca 49. Telefon: 5—12.

— **Aratógépszinegek megőrzése.** A földművelésügyi m. kir. miniszter annak 34897—VI. 1917. számú rendelete folytán ezután is felhívom a gazdasági közönség figyelmét a m. kir. miniszteriumnak a kévekkötő aratógépszineg (kévekkötő fonál) készletének bejelentése, zár alá vétele, legmagasabb ára és forgalomba hozatala tárgyában kiadott rendelethez 5. szakaszára, mely következőket tartalmazza: Míndezok, akik az 1917. évi aratóhoz kévekkötő aratógépszineget (kévekkötő fonalt) használtak, akár a jelen rendelet alapján, akár másként jutottak hozzá, kötelesek a használt bármilyen kévekkötő aratógépszinegeket (kévekkötő fonalakat) esetleges hatósági igénybevitel céljára anyaguk szerint külön-külön 1917. évi december 31-ig gondosan megőrizni. Az igénybevitel módja és az igénybevett készletek ára iránt külön rendelet fog intézkedni. Miskolc, 1917 július hó 5. Gazdasági felügyelő.

— **Hírdetmény.** Hivatalomhoz talált tárgyként egy barna eszénnyel, melyben egy kules, 1 butonyajegy és 10 korona 40 fillér pénz volt, szolgáltatott be. Felhívom a károsultat, hogy azt kellő igazolás után hivatalomnál átvehet. Dr. Rámóczy József, rendőrfőkapitány.

A francia lapok az orosz offenziva sikertelenségéről

Genf, július 5. A francia lapok az orosz offenziva eddigi eredményéről nagyon csalódottan írnak. A Matin megállapítja, hogy az orosz áttörési kísérlet sajnálattal nem sikerült.

A görög hadsereget mozgósították.

Genf, július 5. A Havas-ügy nökség jelentti Athénből: A görög hadsereg mozgósítása megkezdődött.

Brzezanyánál visszaszereztük az összes állásokat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 5. Hivatalos. Keleti harcok: Brzezanyánál visszaszereztük az utolsó, még az ellenfél kezében maradt állásokat és az ellenség támadásaitval szemben megtartottuk. Egyébként a harci tevékenység az összes harctereken csekély volt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, július 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: Rupprecht bajor trónörökös hadseregének: Flandriában és Artoisban tegnap a tüzevékenység többnyire csekély volt. Több helyen visszavertük ellenséges felderítő előretöréseket.

A német trónörökös harcvonala: Cernyától keletre a Chemin des Dameson elért területnyereségünk arra ösztökölte a francia hadvezetőséget, hogy tegnap és ma reggel is támadásokat indított; ezek veszteségteljesen megelűsültek. A franciák eddig itt tizenötötör, minden alkalommal jelentős mennyiségű áldozatokkal halottakban, sebesültekben és foglyokban, minden eredmény nélkül kísérelték meg, hogy elvesztett területeinket visszafoglalják. A Maas két partján tegnap este a tüzharc fokozódott.

Albrecht württembergi herceg harcvonala: A Moseltől keletre az utóbbi napokban felderítő osztagaink többször sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.

Egyik repülőrajunk tegnap tegnap délelőtt Anglia keleti partján megtámadta a harci repülőgépek építményeket és kikötő műveket. Bár erősen tüzeltek és angol légi haderők is támadtak, több ezer kilogrammm bombát sikerült célba dobni és jó eredményeket magyarázunk. Mindégység repülőgépek sértetlenül tért vissza.

Keleti harcok: Lipót bajor herceg harcvonala: A keletgaliciai csatateremen tegnap csak csekély tüzevékenység volt. Csak a Brzezanyánál fekvő magaslatokon került helyi harcokra a sor, amelyek alkalmával az oroszokat néhány robbantási vonalból, amelyben még tartották magukat, visszavetettük. A szomszédos szakaszokon általában nyugalom uralkodott.

József főherceg, vezérezredes harcvonala és Mackensen vezértábornagy hadseregénél az ellenség tevékenyebb volt, mint általában.

Macedóniai arcvonal: A helyzet változatlan.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, július 5. A Wolff-ügység jelenti este: Nyugaton csekély harci tevékenység. Keleten a Zborov-Brzezany-i uton erős tüzharc.

47 halottja és sebesültje van a német bombázásnak Angliában.

London, július 5. Hivatalos. A német repülőgépek legutóbbi támadásának 11 halottja és 36 sebesültje van.

Az oroszok rettenetes veszteségei.

Bécs, július 5. A keletgaliciai fronton — nyilván az oroszok nagy vérvesztései miatt — a harcok terjedelme némileg csökkent. Zborovnál, ahol az ellenség teljesen szétlőtt első vonalunkba behatolt, nem támadtak az oroszok. Brzezanyánál pedig, bár új segítő csapatokat vetettek harcba, véresen visszavertük őket. Másutt gyalogsági harcra nem került sor, de a tüzevékenység Konyuchinál megismétlődött és fenn, a Stochod mentén is élénk volt. Az oroszok azzal, hogy első napi jelentésközlés helyi sikerük kiaknázását meg sem kísérelték, önkéntelenül is jelentős bizonyítékaikat szolgáltatották rettenetes veszteségeiknek. Brusilow generalisszimusz csak azt jelenti Guir orosz tábornok frontjáról, hogy a támadók több mint tízezer emberüket elfogták, hét ágyut és gépuskát zsákmányoltak és hogy több orosz csapat egység nagy veszteséget szenvedett, különösen tisztükben. Hogy milyen tekintélyesek lehettek az ellenséges veszteségek, kitűnik abból, hogy még az orosz vezérkar is ilyen vallomásra készített.

Az amerikai csapatszallító hajók európai útja.

Rotterdam, július 5. Az amerikai tengerészeti miniszter jelenti, hogy az amerikai csapatszallító gőzöskéket Európába való útjukban német tenger-

alattjárók megtámadták. Az amerikai gőzöskék ezúttal először használták a víz felszín alatt robbanó gránátokat.

Elsülyesztett francia tengeralattjáró

Berlin, július 5. A Wolff-ügység jelenti: Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren június 19-én a Tunisi parton tor-

pedőlövésrel megsemmisített egy nagy francia tengeralattjárót, amely torpedórombolók kíséretében volt.

38 orosz hadosztály a galicizai fronton.

Lugánó, július 5. A Corriere della Sera jelenti: A galicizai

front áttörésér 38 orosz hadosztály áll harcra készen.

A francia hadügy-miniszternyilatkozata

Genf, július 5. A Kamara keddi ülésén a hadügyminiszter ki-jelentette, hogy azt a biztosítékot nyújthatja, hogy Franciaországot győrtőleg összes szövetségeseivel, ideértve Oroszországot is, egy nagy vállalkozást készítenek elő, mely közelebb fogja hozni a szövetségeseket a háború végéhez. A vég még nincs itt, de nincs is messze.

Viviani szerint az amerikai csapatok csak 1918 tavaszára várhatók.

Berlin, július 5. Viviani Amerikából visszatérte, egy újságírónak kijelentette, hogy az amerikai hadsereg csak 1918 tavaszára várható teljes számban. Elő kell készíteni a közvéleményt az új, immár negyedik téli háborúra. A reményt a leg-erélyesebben kell terjeszteni, de nem szabad erősen hangsúlyozni, hogy a szövetségesek tényleg elhatározták volna, hogy a háborút télig folytassák.

A kínai alelnök Peking ellen.

Sanghai, július 5. (Reuter.) Tenkuosand alelnök kijelentette, hogy hadi vállalkozást akar indítani Peking ellen, melynek teljesítésére ő, a hadsereg és a flottaparnacsok parancsot kaptak.

A miniszterelnök Bécsben.

Budapest, július 5. Esterházy Mór gróf miniszterelnök ma délután 2 órakor Bárczy István dr., miniszterelnökségi osztálytanácsos kíséretében Bécsbe utazott. A miniszterelnök bécsi útja a német császári pár látogatásával van kapcsolatban.

A parlamenti hírlap-tudósítók a hőzselőknél.

Budapest, július 5. A parlamenti tudósítók egy küldöttsége tiszteltgett ma Rákosi Jenő vezetésével Szász Károlynál, a képviselőház elnökénél. Rákosi hosszabb beszédben üdvözölte Szászt, aki azt megköszönte és biztosította a hírlaptudósítók jóalkarátáról.

Közös minisztertanács.

Bécs, július 5. Ma délután a külügyminiszter elnökletével közös minisztertanács volt.

Szombaton nyilatkozik a kancellár.

Berlin, július 5. Parlamenti körökben elterjedt hírek szerint Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár szombaton nyilatkozik a birodalmi gyűlésben.

Kürthy báró lemondása.

Budapest, július 5. A kormány Kürthy Lajos bárónak, a Közlekedési Hivatal elnökének lemondását végleg elfogadta. Az állást már legközelebb betöltik.

Az új miniszteriumok.

Budapest, július 5. Az új miniszteriumok közül a kormány egyelőre csak kétöt állít fel. Az egyik a szociális miniszterium lesz, melynek élére Batthyány Tibor gróf kerül, akit Zichy Aladár fog felváltani. Zichy helyére egy horvát politikust neveznek ki. A másik miniszterium vezetője Földes Béla lesz. Vázsonyi egyelőre nem eszél tárcát. Politikai államtitkárokat egyelőre nem neveznek ki.

A pénzügyminiszter köszönete az újságíróknak.

Budapest, július 5. Gráf pénzügyminiszter levelet intézett az újságíró egyesületek elnökeihez, amelyben az újságíróknak a hadi háború élekedében kifejtett közreműködésükért teljes elismerését és hála-köszönetét nyilvánítja.

Egy török kereskedő a törökországi viszonyokról.

(A Reggel tudósítójától.) Mehmed Dzesmáj bej, török kereskedő az anatóliai Angorából tegnap Magyarországra érkezett. Az intelligens, fiatal kereskedő, akinek Angorában perzsaszőnyeg nagykereskedése van, üzleti ügyben látogatott el Magyarországra, régi üzleteit lebonyolítani, mert, amint mondta — újabb üzletüket nem köthet, mivel perzsa szőnyeg kapni egyáltalában nem lehet. A szimpátiás török ur érdekes képét festette meg a háborús Törökországnak.

Angora, ahol lakom — mondta — az ázsiai Törökországban van s onnan jöttem most. Béke időben sok perzsa szőnyeg szállítottam Magyarországra, Ausztriába s így itt Magyarországon gyakran fordultam meg. A perzsaszőnyegszállítás most szünetel, mivel árut Perzsiából nem bírnak kapni. A háború óta most először vagyok Magyarországon és valóságos élvezem azokat a közállapotokat, amelyeket itt látni van szerencsém.

Törökországot bizony nagyon kifordította a háborús viszonyokról nem a legnagyobb megelégedés hangján lehet beszélni. A közéletnek kérdésének megelégedésre való megoldása sok gondot ad a hatóságoknak, csak igen nagy nehézség árán tudnak megbirkózni a városok élelmezésével. A falvak lakossága, éppen úgy, mint itt Magyarországon, nem panaszkodhatik, mert nekik bőségesen van élelmiszerük, sőt több is van, mint itt, mivel a rossz közlekedési viszonyok folytán a falvakból a gabonát s egyéb élelmiszereket nem tudják olyan nagy mennyiségben elszállítani, mint az olyan helyeken, ahol megfelelő közlekedési eszközök állnak a kereskedelem rendelkezésére. — Ezt azonban megsínylik a városok, amelyek ugyancsak a rossz közlekedés folytán nem tudnak elég élelmiszerhez jutni.

Most egy új vasúti vonal épült Konstantinápolyból Anatóliába, amely valamely módon megkönnyítette a fővárosba való élelmiszerszállítást, természetesen azonban, hogy a háborús forgalom ezt a vasutat is elvonja bizonyos mértékben az élelmiszerszállítástól. Mindazonáltal bizonyos az, hogy ha Törökországban a közlekedési viszonyok nem is rózsásak, de nem is kibírhatalanok. Mindössze arról van szó, hogy a török nép, a melynek legnagyobb része a békeidőben az élelmiszerekben való dúsálláshoz volt szokva, most nagymértékben volt kénytelen igényeit lemondani.

Bár itt Magyarországon hasonlíthatatlanul kedvezőbbek a megélhetési viszonyok, mint Törökországban, mégis nagyon sok hasonló jelenségeket lehet észlelni. Így többek között a török paraszt is abban a mértékben gazdagodott meg, miként a magyar paraszt. Az arany fontok legnagyobb részét a parasztnak van eldobja, a horribilisan magas áru iparcikkeket minden

megerőltetés nélkül vásárolják s ők azok, akik a középosztály rovására, nagymennyiségű pénzt gyűjtöttek össze. Szinte csodálatos, hogy az élelmiszerek árának emelkedéséről a legutolsó kis antoljai faluban, milyen hamar vesznek tudomást a parasztonk s milyen hamar alkalmazkodnak is a megnagyobbodott árakhoz. Az élelmiszerek árának emelkedésére jellemző a husarak emelkedése. A háború előtti Törökországban egy kiló marhahús ára a magyarországi pénzegység szerint körülbelül 30 fillér volt. Most a hús ára Konstantinápolyban kilogrammonként 10 korona. Ezen mértékben emelkedett a többi élelmiszer ára is, ami percentekben kifejezve sokkal nagyobb a magyarországi árak emelkedésénél.

Törökország iparának elhanyagolása, sajnos, most érezteti szomorúan hatását. Az ipari termékek hallatlanul magas árakat értek el, mintán azokat messze külföldről kell importálni. Így többek között egy egyszerű cipő 250—280 koronába kerül s hasonló mértékben emelkednek a többi ruházati cikkek árai is.

Mindent összefoglalva, meg kell állapítani, hogy bár a helyzet Törökországban nagymértékben hátrább állt a hosszú háborúnak, mégis van annyira szilárd, hogy összeroppanás nélkül fog kitartani a győzelmes békéig.

FOGHUZÁS

és szaktanács (teljesen ingyen).

Fogorvítást — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészítjük.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylamezas fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-lamellák, jótállás mellett, mérsékelt áron készítenek.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszent templom mellett. Telefon 406.

Miskolci Ujságtérjesztő Vállalat
Szemere-u. 3. Telefon 6-64.

Előfizetési osztálya: A helybeli, vidéki és fővárosi lapokra és folyóiratokra elfogad megrendelést eredeti előfizetési árban. A megrendelt lapokat — kívánatra — ideérkezésük után azonnal, házhoz is szállítja.

Hirdetési osztálya: Minden helybeli-, vidéki- és fővárosi lap részére eredeti díjszabás alapján közvetít kereskedelmi hirdetéseket, házassági hirdetésjelentést.

Működje: Hoványi Kornél.

1 bricska,

egy pár ígáslószerszám, egy lapos féderes strafkocsi, 1 jégsekrény és két ígáskocsi

Jutányos áron eladó
Katalin-utca 5.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fia tanuló felvételt Klein és Ludvig könyvnyomdájában: **Hunyadi-utca 2.**

Gyors- és gépiróiskola. Városháztér 5. Szeptember 1-én új tanfolyam (levelező és vitairás, Írásmunka és sokszorosítás előgadtatik. — Modern írógépek. **Hajduné Sinkmann Dóra.** 12

Bejáró kisleány felvételt. Cím a kiadóban. 608

Munkásleányok és képzett férfiingvasalónok felvételt a **Kristály gőzmosógárban.** 364

Mennyiségint, németet, javító- és magánvizsgára készülőket ólson tanít tanár. Cím a kiadóhivatalban. 633

Kereskedelmi végzet leány gyakorlott irodai állást keres. Cím a kiadóban. 662

Gimnáziumot végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 664

Egy megbízható, hateri rokkant, katonai kötelékléből végleg elbocsátva, valamely felügyelői, ispáni vagy hasonló állást keres. Cím a kiadóban. 656

Egy arany karkötő óra elvesztett. Megtaláló jutalomban részesül, ha átadja Gyöngyvirág-utca 62. szám alatt. 668

Egy ügyes kiszolgáló leány vaskereskedésbe azonnal felvételt. Cím Ujságtérjesztőnél Szemere-utca 3. 669

Motorkerékpár oldalkosárral megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 670

A Földműves Bank Részvénytársaságnál egy kereskedelmi iskolát végzett fiatalember felvételt. 671

Két szobás butorozott lakás, konyha és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. — Friedmann Széchenyi-utca 107. 672

Gyakorlott pénzügyos ál- lást keres. Cím a kiadóban. 673

Ügyvédi irodai teendőiben jártas perfekt gépirót vagy gépirót keresek, aki lehetőleg gyorsírást is tud, azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 674

Egy özvegy, vasgyári tisztviselő azonnali belépésre egy idősebb koru házvezetőnőt keres. Cím megtudható a kiadóban. 675

Rituális kóser kosztot a nagy drágaság dacára is, jutányos áron ad **Fried**, Széchenyi-utca 28. (Sötét-kapn.)

Uránia

egy mozgószínház

Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap:

János vitéz.

Petőfi Sándor filmkölteménye, Kacsóh Pongrácz zenéjével 6 f.

Rendez helyfrak.

Kezde délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Fix fizetéssel
leányok és fiúk laparúsításra, mellékutakra, valamint Perczes, Diósgyőr és Hejőcsabára felvételnek **Groszman János** Miskolcson.

LAKATOS

szakmába vágó munkákat, u. m. vaskapuk, vasajók, sűrűcsok és kutak készítését elvállal. Javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. **Demeter lakatos** Arany János-utca 60. Telefon 590. Halas piaccal szemben.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 2-18.

Julius 6-án, 7-én és 8-án, péntek, szombat és vasárnap:

Szenzációs amerikai World-film **Asárga álarc**

Nagyvárosi banditátörténet 4 f.
És nagy kísérő műsor.

Rendez helyfrak.

Kezde délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület, Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 363.

Gyümölcsöt

helybeli termelőktől, bármily mennyiséget és fajtát átveszek és azt saját költségemen a gyümölcsösömből is elszállítom. Ugyancsak a gyümölcsösben termelt szénát is bármily mennyiségben átveszem.

Groszman János.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson.